

**Tim**  
**20 let s Vámi**



Str. 14 / ČESKÉ BUDĚJOVICE



Str. 16 / TŘEŠŤ



Str. 17 / PROSTĚJOV

**TURISTICKÝ INFORMAČNÍ MAGAZÍN**

**Šťastné  
a veselé!**





# HOLIDAY WORLD

# &



# REGION WORLD

33. ROČNÍK MEZINÁRODNÍHO VELETRHU CESTOVNÍHO RUCHU A REGIONÁLNÍ TURISTIKY

## 14.–16. 3. 2025

— V SOUBĚHU S VELETRHEM —

## FOR BIKES



MÍSTO KONÁNÍ



ORGANIZÁTOR



PARTNER PVA EXPO PRAHA



OFICIÁLNÍ VOZY



[www.holidayworld.cz](http://www.holidayworld.cz)

## Z OBSAHU:

### TIM V PRAZE

Podzimní pražská Novoměstská radnice láká návštěvníky na zajímavé kulturní akce včetně Novoměstského adventu

5



### TIM V REGIONECH

6

Mělník žije kulturou i o Vánocích



### TIM V BRNĚ

11

Evropské Brněnské Vánoce



### TIM V REGIONECH

17

Vánoce v Prostějově



Letošní rok se chýlí ke svému závěru, utekl nám všem velmi rychle. Letošní podzim je ideální na výlety a cestování po hradech a zámcích. Jaká bude zima netrpělivě vyhlížejí lyžařské areály a připravují nejlepší first minute nabídky na zimní lyžařskou sezónu.

Vánoční výzdoba se už pomalu objevuje všude kolem nás a navozuje náladu blížícího adventu. Podzim je v plném proudu, teploty pomalu klesají, objevují se první mrazivá rána a s tím spojená nabídka měst, krajů a regionů na adventní programy.

V tomto vydání bychom vám rádi poskytli zajímavé tipy pro podzimní výlety a turistiku, které určitě přispějí k dobré náladě a nezapomenutelným zážitkům. Rozsvícení vánočních stromů se připravuje ve všech městech v doprovodu vánočních trhů, koncertů a výstav, na které vás vřele zveme.

Užijte si hezký podzimní a adventní čas s rodinou a přáteli.

Vaše redakce TIM

### KURIOZITA

## Nejvíce slunečních hodin v Muzeu rekordů

Mgr. Miloslav Vaváček představil v expozici pelhřimovského Muzea rekordů 22 různých historických slunečních hodin - replik i originálů.

V rámci největší české soukromé sbírky byly k vidění například přívěskové středověké hodiny, kvadrantové renesanční hodiny, prstencové hodiny i hodiny s dělem. Jedny z nich (ve tvaru páva) nám dlouhodobě zapůjčil do expozice. Přijďte se na ně podívat, máme otevřeno každý den a těšíme se na vás.

[www.muzeumrekordu.cz](http://www.muzeumrekordu.cz)



REGISTRACE REKORDŮ  
MUZEUM REKORDŮ PELHŘIMOV  
ČESKÁ KNIHA REKORDŮ  
PELHŘIMOV - MĚSTO REKORDŮ



NAVŠTIVTE  
**INTERNETOVÉ**  
**STRÁNKY** MAGAZÍNU **Tm**  
Pošlete nám zprávu, jestli se vám líbí.  
[www.magazintim.cz](http://www.magazintim.cz)



STAŇTE SE NAŠÍM FANOUŠKEM  
NA FACEBOOKU!

Ten totiž dostane od Tima vždy  
i něco navíc.

## Vánoční trhy a akce s turistickými informačními centry

Vánoční trhy a adventní kouzelné období jsou jedním z nejkrásnějších časů v roce, kdy města ožívají slavnostní atmosférou. Málokdo však ví, že za touto magií často stojí i práce turistických informačních center, jejichž pracovníci nejen že poskytují návštěvníkům cenné informace, ale zároveň se mnohdy podílí na přípravě adventního programu.



Na vánočních trzích vás může čekat nabídka dřevěných hraček, ručně vyráběných šperků, látkových tašek či polštářů od místních tvůrců. Nejenže si můžete odnést jedinečné suvenýry a vánoční dárky, ale také podpořit regionální řemeslníky, jejichž výrobky nesou kus tradice a poctivé práce.

Kromě stánků s lokálními produkty nabízejí trhy i bohatý kulturní program. Adventní koncerty, divadelní představení a rozsvícení vánočního stromu jsou často organizovány ve spolupráci s místními infocentry.

Vánoční trhy tak nabízejí mnohem více než jen nákupy. Díky práci informačních center vás čekají nezapomenutelné chvíle plné vánoční atmosféry, kulturních zážitků a originálních dáreků od lokálních tvůrců. Nechte se vtáhnout do adventního kouzla a vyrazte nasát sváteční atmosféru!

[www.aticcr.cz](http://www.aticcr.cz)

## V Kateřinské jeskyni jsou ozdoby z ulity plže, staré až 12 tisíc let

Archeologické výzkumy ve staré Kateřinské jeskyni v Moravském krasu pokračovaly i letos. Výzkumy běží od roku 2017 a přinesly objev nejstarších kreseb na stěnách jeskyně v ČR, jejichž stáří je až 7200 let.



Na jaře se podařilo datovat další dvě neolitické kresby v zadní části Ledové chodby. Je známo celkem 15 pravěkých kresebných objektů rozmístěných na různých místech Kateřinské jeskyně. Třetím rokem také pokračoval archeologický výzkum ve vnitřních částech jeskyně poblíž zjištěných pravěkých kreseb.



Předloni a loni dělali výzkumníci sondáže v Ledové a bezejmenné chodbě. Právě bezejmenná chodba ukrývala v sedimentech pozůstatky penězokazecské dílny, pravěkou štípanou industrii, fragmenty pravěké a středověké keramiky, a úlomky záhadné břidlicové destičky s basreléfem připomínajícím procesí dvanácti chetitských bohů. „Při dvou-týdenním výzkumu letos v srpnu byly sondy na třech místech. Opět v chodbě bezejmenné, dále



u útvaru, Mozek' a ve výklenku za Netopýřím jezírkiem. V bezejmenné chodbě byly nalezeny další střížky z penězokazecské dílny, štípaná industrie a pravěké a středověké keramické střepy.

Významným letošním objevem byly tři ozdoby – ulity plže zubovce dunajského s vybroušeným otvorem, které dle archeologů zapadají do období pozdního paleolitu až středního neolitu, tedy do rozmezí před 12 až 6 tisíci lety. „Nález by tak mohl korespondovat nejen s dřívějšími nálezy v portálu jeskyně, ale také s dřívě nalezenými pravěkými kresbami,“ přibližuje Zajíček. V sondách u útvaru „Mozek“ se v sedimentech nacházely kosti pleistocenních zvířat, převážně jeskynních medvědů. V sondě za Netopýřím jezírkiem výzkumníci při povrchu našli několik novověkých střepů a hlouběji kosti pleistocenních zvířat.

[www.caves.cz](http://www.caves.cz)



## Podzimní pražská Novoměstská radnice láká návštěvníky na zajímavé kulturní akce včetně Novoměstského adventu

I na konec roku připravila Novoměstská radnice v Praze pro své návštěvníky bohatý program. Zajímavou akci podle svého gusta si vybere každý.

Stejně jako stále inspirativní a vracející se umělecké trendy z minulosti přichází na podzim již **51. VELETRH STAROŽITNOSTÍ ANTIQUE**. Koná se od 21. do 24. 11. a můžete se těšit na přehlídku těch nejlepších obchodů se starožitnostmi z Čech a Moravy. Ještě i v listopadu proběhnou dvě **KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY** radnice s poutavým výkladem i pro děti, na další se budete moci přihlásit pak opět v novém roce.

Na své si přijdou i milovníci výtvarného umění. Do



10. 11. můžete navštívit v Galerii v přízemí výstavu Pocta Zuzaně Navarové a prohlédnout si výtvarná díla vytvořená českými i slovenskými umělci k 20. výročí odchodu této velké umělkyně. Následovat bude od 6. 12. do 5. 1. unikátní výstava k nedožitým 85. naro-



zeninám známého českého výtvarníka, karikaturisty a ilustrátora **JAROSLAVA KERLESE: DIVADLO SVĚT**. Pokračuje i **NEVIDITELNÁ VÝSTAVA**. Do 1. 12. se ve věžní galerii koná výstava **TISÍC PODOB OTÝ JANEČKA**, na které představuje Galerie Kmoch několik desítek obrazů a pár soch i kreseb tohoto významného českého malíře, grafika, ilustrátora a sochaře. Až do poloviny prosince můžete vystoupat na **OCHOZ VYHLÍDKOVÉ VĚŽE** a prohlédnout si při tom i **STÁLOU EXPOZICI** o historii Nového Města pražského nebo putovní výstavu **STOPY ŽIDOVSKÉ PŘÍTOMNOSTI**



**V PRAZE 2.** Poté se věž uloží k zimnímu spánku.

Novoměstská radnice se 15. 12. znovu promění v místo pro radost, vánoční nákupy a odpočinek v samém srdci Nového Města pražského. Jednodenní jarmark **NOVOMĚSTSKÝ ADVENT** nabídne návštěvníkům opět nejen adventní zboží, řemeslné výrobky, pochutiny, hračky a tvořivé dílny, ale i divadelní a hudební vystoupení včetně bubnové show Petra Šušora.

Chybět nebudou ani koncerty. Na konci roku tu vystoupí Patrik KEE, Český kytarový orchestr, smyčcový orchestr Harmonia Praga a žáci ZUŠ Ilji Hurníka a ZUŠ Lounských. Konat se tu budou i koncerty Filharmonie pro nejmladší posluchače či koncert Nejen Janáček Spolku přátel hudebních talentů a další.

Podrobný program naleznete na:

[www.nrpraha.cz/program/](http://www.nrpraha.cz/program/)  
[www.facebook.com/NRpraha.cz](https://www.facebook.com/NRpraha.cz)

FOTO: archiv Novoměstské radnice a Petra Baďurová

## Po stopách filmařů? Na zámek, do skanzenu nebo jeskyní ve středních Čechách

Střední Čechy jsou dlouhodobě oblíbeným cílem filmařů i filmových nadšenců. Kraj je pro filmové štáby atraktivní díky rozmanité krajině, historickým památkám i výhodné poloze. České i zahraniční produkce tak ve středních Čechách najdou jakékoliv kulisy pro filmový či seriálový příběh. Přínosem pro kraj je nejenom přítomnost filmařů v regionu, ale i návštěva filmových cestovatelů, kteří přijíždějí obdivovat místa známá z plátna kina nebo televizní obrazovky.



Točnick, Křivoklát, Kačina, Žleby, to je jen malý výčet středočeských hradů a zámků, které se objevily v pohádkách, filmech i dalších audiovizuálních dílech. Český kras, Kokořínsko, Berounsko a další oblasti regionu zase nabízejí přírodní kulisy s vápencovými útvary, jeskyněmi i hustými lesy. Vhodné kulisy pro autentické či historické filmy nabízejí třeba středočeské skanzeny.

Pod Středočeskou centrálou cestovního ruchu funguje už pátým rokem Střední Čechy filmová kancelář, která pomáhá filmovým štábům například s komunikací se samosprávou nebo s vyhledáváním vhodných filmových lokalit. Během let spolupracovala na desítkách projektů. Jen v letošním roce má na kontě už 17 zejména seriálových projektů. Letos filmová kancelář spolupracuje například na přípravě kriminálního seriálu *Buldok*, jehož natáčení probíhá v Poděbradech nebo seriálu *Specialisté*, který se natáčí na řadě míst Středočeského kraje, mimo jiné i na zámku Smečno. Dalším zajímavým projektem byl seriál *Studna* pro platformu Voyo nebo seriál *Oktopus 2* pro Českou televizi. Mezi nově připravované tituly patří také seriál *Pád domu Kollerů* nebo zahraniční projekt *Rebelky*, který se natáčí i v Mělníku nebo Vraném.



Přítomnost filmových produkcí má zároveň pro kraj ekonomický přínos. Filmaři nejenom podporují místní podnikatele, ale také přitahují turisty. Zejména filmoví nadšenci, ale i běžní návštěvníci vyhledávají místa, která se objevila na plátně. Filmy, seriály a další díla tak mohou inspirovat diváky k návštěvě míst, která jsou spojena s jejich oblíbenými příběhy. Po uvedení děl v kinech nebo v televizi se obvykle zvedne návštěvnost míst, která se objevila na plátně a zájem o návštěvu trvá i v dalších letech. Příkladem může být uvedení příběhové počítačové hry *Kingdom Come: Deliverance* před šesti lety, která hráčům nabízí herní zážitek v prostředí středočeského Posázaví v době středověku. Do okolí řeky Sázavy, hlavního dějiště příběhu, se už několik let příznivci hry vydávají prozkoumat, jak se krajina a architektura proměnily v čase.

Více o dalších snímcích, natáčených v destinaci najdete na [www.strednicechymfilm.cz](http://www.strednicechymfilm.cz)

město  
**Mělník**



# Mělník žije kulturou i o Vánocích

Mělník je městem, kde se snoubí víno, romantika a historie. Letos slaví velmi významné výročí. Je to totiž přesně 750 let od doby, kdy král Přemysl Otakar II. poprvé historicky zmínil Mělník jako město. A v duchu oslav výročí se ponесou i letošní Vánoce.

Počínaje první adventní nedělí začnou na Mělníku vánoční trhy doprovázené hudebními vystoupeními. Hlavním dějištěm městských oslav bude náměstí Míru v centru města. Slavnostní rozsvícení je naplánováno na 17. hodinu a budou u toho jak zástupci radnice, tak i zpěvák Richard Krajčo, který pod již rozsvíceným stromem také zazpívá. Výzdoba bude na Mělníku laděná do červené barvy



se zlatými ozdobnými prvky. Osvětlení bude odpovídat posledním trendům, půjde o teplé tóny světla. Na náměstí bude stát 15metrová kavkazská jedle z nedalekého Mšena.

Na pódiu se objeví o dalších adventních nedělích také Petr Bende a Felix Slováček. Vždy bude jejich vystoupení spojené s trhy, které začínají již v 10 hodin ráno. Samozřejmě vystoupí i místní umělci, včetně dětských sborů a žáků mělnických škol. Adventní akce však pořádají i další organizace ve městě.



## MĚLNICKÉ KULTURNÍ CENTRUM připravuje:

1. 12. v 17 hodin - **Rozsvícení vánočního stroměčku** na náměstí Míru
1. 12. **Richard Krajčo & Chrapot** - koncert
5. 12. **Vánoce v naší chaloupce** - pohádka pro děti
5. 12. **Mikulášská nadílka**
8. 12. **Fantastická parta** – film
8. 12. **Velký dechový orchestr Mělník a Felix Slováček** – koncert (náměstí)
11. 12. **Skečmen** - one man show Romana Zacha – divadelní představení
14. 12. **Jarošáček & Jarošovci** - koncert
15. 12. **Petr Bende & ZUŠ Mělník** – koncert na náměstí v 17 hodin
15. 12. **Grinch** – film pro děti
16. 12. **Adventní trdlovačka** – hudební pořad
17. 12. **Chrapot** – koncert na schodech MKD
18. 12. vernisáž výstavy v Galerie Ve Věži – **Markéta Kotková**
19. 12. **Deník Bridget Jones** – film

## DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE MĚLNÍK – DOMEČEK

29. 11. **Rozsvícení vánočního stroměčku a otevření Ježíškovy cesty**
5. 12. **Mikulášská pohádka** – divadelní představení
14. 12. **Vánoční šachový turnaj** v Domečku
23. 12. **Výtvarné tvoření a Zumba**
27. 12. **Kango jumps**
30. 12. **Míčovky a trampolín**
- 31.12. **Ping pongový turnaj**

## REGIONÁLNÍ MUZEUM MĚLNÍK

30. 11. od 9 do 17 hodin - **Předvánoční řemeslný jarmark**
3. 12. v 16 hodin - komentovaná prohlídka výstavy **Mělník v čase: 750 let města** s historikem Mgr. Lukášem Snopkem.
- Od 14. 12. do 22. 12. - **Vánoční strom laskavých přání** s kouzelným pytlíčkem plným dárečků.
13. 12. 2024 – 16. 3. 2025 - **Hudební nástroje v proměnách času**
18. 12. v 18 hodin - Panovnice – recitál

## ZÁMEK MĚLNÍK

1. 12. v 19 hodin - **Vánoční koncert Stella Jones & The Golden Gospel Singers**
5. 12. v 19 hodin - **Můj vzor, Božský Karel** – koncert Kristiána Šebka
29. 12. v 19 hodin - **Monika Absolonová** s kapelou

## KOSTEL SVATÉHO PETRA A PAVLA

1. prosince od 18 hodin - **Adventní koncert**
12. prosince od 17 hodin - **Varhanní půlhodinka**

## KONTAKT Mělnické kulturní centrum, z.ú.

U Sadů 323, 276 01 Mělník  
☎ +420 315 622 612  
✉ info@mekuc.cz  
www.mekuc.cz





# Strahovský klášter plný dárků a zábavy



Strahovský kabinet kuriozit je plný tajemných exponátů z různých koutů světa a oborů přírodních věd. Podivuhodné sbírky vás ohromí a zaujmou zároveň.

Při vstupu do historické části kabinetu jsou umístěny přírodovědné sbírky převážně mořské fauny, doplněné sbírkami hmyzu, minerálů a voskových napodobenin plodů. Jako skutečnou kuriozitu lze považovat dráčka, vyráběného speciálními řezy z rejnoka. Zástupce expozice s vojenskou tematikou vévodí model válečné lodi z přelomu 17. a 18. stol., vedle které jsou umístěny vojenské exponáty: hlaveň děla z r. 1686, dělové koule a jezdecké boty asi z doby francouzského obléhání Prahy v r. 1742, polská kopí, tatar-

ský luk, lovecká kuše, přilby z přelomu 17. a 18. stol. nebo slovenská sekyra- valaška.

V prosklených skříních jsou umístěny sbírky historického brnění, husitských selských zbraní a keramiky. Mezi unikáty patří přímý zub z narvala, v minulosti vydávaný za roh jednorožce nebo podmořské ryby.

Strahovský klášter je národní pokladnicí umění a vědění. Nejstarším rukopisem v knihovně je Strahovský evangeliář datovaný do roku 860.



**Otevřeno:** denně po celý rok vyjma Štědrého dne, Božího hodu vánočního (25. prosince) a Velikonoční neděle 9–17.00 hod.,

Školní třídy není nutno objednávat předem. České i cizojazyčné prohlídkové texty zapůjčí na požádání kustodi.

## KONTAKT Strahovský klášter

Strahovské nádvoří 1/132  
118 00 Praha 1 - Hradčany  
[www.strahovskyclaster.cz](http://www.strahovskyclaster.cz)



# Vinné sklepy, adventní čas a filmová turistika v Ústeckém kraji



Otevřené vinné sklepy na Podřipsku nebo nezapomenutelné krušnohorské Vánoce ve městech Ústeckého kraje můžete zažít v letošním adventním čase. Kde se natáčely některé známé české filmy a pohádky a proč se sem filmaři a příznivci filmové turistiky rádi vracejí? To se dočtete o filmovém Ústeckém kraji v následujícím článku

Poslední velká vinařská akce letošního roku se koná 9. listopadu pod názvem **Otevřené vinné sklepy na Podřipsku**. Vínobusy návštěvníky převezou do krásného vinařství v Jevíněvsi a vinařství Vytrhlík v Hrušovanech. Zajímavostí jistě je, že pan Vytrhlík se svým vínem vyhrál návštěvnickou anketu Vinař Roudnického koštu 2024. Dále navštívíte roudnické vinařství přímo na zámku a na sále KD Říp budou svá vína nabízet Vinařství Schoř, Vinařství Podrábský, Vinařství Vondrák a Vinařství Piksa. Vinaři budou nalévat nejen známá vína předchozích ročníků, ale i letošní mladá vína. K zakoupené vstupence při vstupu každý obdrží degustační skleničku s logem akce. Jednotlivé vzorky vín se budou u každého vinaře platit pouze elektronicky, a to přes nabitě čipy.

Město Litvínov zve čtenáře 26. listopadu na **zámek Valdštejnů**, kde začne výstava **Přehlídka nápadů, zručnosti, řemesel a vtipů aneb Vánoce po celý**

**rok**. Výstava tradičně i netradičně ozdobených vánočních stromků potrvá do 31.12.2024.

Od 2.12. do 23.12. a 31.12. můžete navštívit na nám. Míru **VÁNOČNÍ TRHY**. Dne 2.12. v pondělí proběhne od 17:00 hod. rozsvěcení vánočního stromu. Tradičně vánoční strom rozsvítí obří loutka, poprvé čertice. Nebudou chybět čerti na koních a ohnivá show. Akci moderuje Aleš Lehký.

Ústecký kraj je krajem rozmanitostí a kontrastů, v němž turisté, ale také filmaři nacházejí jedinečné scenérie pro své filmové příběhy. Kraj nabízí romantické kulisy panenské přírody Národního parku České Švýcarsko, okouzující krajinu vyhaslých sopek v Českém středohoří, syrové krásy Krušných hor, údolí největší české řeky Labe s vinicemi, až po lokace hnědouhelných dolů s měsíční krajinou v Podkrušnohoří. Region je posetý památkami, hrady, zámky, lidovou a industriální architekturou nebo historickými městy s hradbami v Dolním Poohří.

## Ústecký kraj

Jako příklad uvedme televizní seriál *Já, Mattoni*, mapující osudy slavné Mattoniho kyselky se natáčel převážně **v Bílině** a na zámku **Velké Březno**. Rodinné sídlo aneb vilu Mattoni v Kyselce, zvanou Zámček, si zahrála vila továrníka Wolfruma, jinak sídlo Českého rozhlasu Sever v Ústí nad Labem.

Nebo porcelánka s děvčaty ve filmu *Holky z porcelánu* se nacházela v ulici U porcelánky v **Klášteci nad Ohří**. Město **Žatec** se zase objevil ve scénách z náměstí, například v té, kdy Dagmar Veškrnová venčí půjčeného knírače.

Film *Rebelové* zavede filmové fanoušky do **Úštěka** na náměstí, kde Tereze „šumí akáty“ a na nádraží **v Zubrnici**, odkud pravidelně dívka jezdí do města.

V Ústeckém kraji filmaři opakovaně využili romantické kulisy Českého Švýcarska, okouzující krajinu vyhaslých sopek v Českém středohoří, údolí Labe s vinicemi, měsíční krajinu v Podkrušnohoří anebo půvabná zákoutí města Žatec. Krásy zdejší krajiny se otiskly například ve fantasy sérii *Letopisy Narnie*, hudební pohádce *Tři bratři* anebo v hudebním filmu *Páni kluci*.





Jako krásná kulisa posloužil České Švýcarsko i filmařům z Ameriky, kteří u Pravčické brány a ve skalním městě Tisá natáčeli fantasy *Letopisy Narnie: Lev, čarodějnice a skříň* (2005). Nedaaleko od Tisé, přesněji na Drážďanské vyhlídce u Děčínského Sněžníku se nakrátko ocitli také v pohádce *Tři bratři*.

Drama *Oznamuje se láskám vašim* se natáčelo v Děčíně a Hřensku, kde byla i filmová loděnice v níž šífař Kája kotvil s lodí. Rodinný film *Dva lidi v zoo* se natáčel v zoologické zahradě v Ústí nad Labem.

Ve filmu *Kolja* jede František Louka k mamince na venkov, do města Ústěk, který leží na půli cesty

mezi Litoměřicemi a Českou Lípou. Malebné je nejenom hlavní náměstí s barokním kostelem Petra a Pavla, ale také soubor domů vystavených na pískovcových skalách zvaných „Ptačí domky“, zdejší synagoga nebo středověká věž zvaná Pikartská. Právě sem odjede Zdeněk Svěrák s Koljou za svou matkou, která Rusy nesnáší, chlapec zde chce navštívit místní kino. Kulisy úštěckého náměstí dobře posloužily rovněž v muzikálu *Rebelové* režiséra Filipa Renče.

Chloubou obce Krásný Dvůr je nejenom barokní zámek, ale především nádherný anglický park postavený v letech 1783-1793, který je nejstarší a také největší park tohoto druhu u nás. Za vznikem zámku i přilehlého parku stojí šlechtický rod Černínů, jmenovitě pak Jan Rudolf Černín, který parkové prostory, po vzoru zámecké zahrady ve Versailles, nechal zaplnit množstvím romantických staveb, mezi nimiž nechybí gloriety, čínský pavilon, obelisk, voliéra, umělá jeskyně, doupe poustevníka nebo rozhledna. Interiéry i exteriéry zámku a jeho jedinečného parku se staly útočištěm filmařů při natáčení filmu *Konec starých časů* z roku režiséra Jiřího Menzela. Ve filmu si rovněž zahrála nejstarší stavba krásnodvorského parku, takzvaný Panův Templ z roku 1786.

Více o lokacích a filmových místech po celém kraji se dočtete na [www.fkuk.cz](http://www.fkuk.cz)




**Brána do Čech**  
[www.branadocech.cz](http://www.branadocech.cz)





## Zimní pozvánka do Klášterce nad Ohří



V zimních měsících rozhodně Klášterec nad Ohří nespí zimním spánkem. Klášterec zve návštěvníky na spoustu zajímavých kulturních akcí. Mezi tradiční a zároveň velmi oblíbené akce patří Rozsvícení vánočního stromu vždy první adventní neděli a Tříkrálová kometa v novém roce.

### Rozsvícení vánočního stromu a adventní tvůrčí dílny v Galerii Kryt

Pokud navštívíte Klášterec první adventní neděli, zavítejte do historického centra, kde bude od 14.00 do 18.00 hodin probíhat městská akce Rozsvícení vánočního stromu s bohatým programem pro každého, adventními trhy, ukázkou vánočních tradic a zvyků na nádvoří zámku, ukončené rozsvícením



vánočního stromu a ohňostrojem. Nedaleko zámeckého parku v galerii Kryt si od 13. do 17. hodin společně s vašimi dětmi můžete odpočinout, pochutnat na cukroví a dobrém čaji, zatímco si vaše děti vytvoří vánoční lucerničku a pohlednici.

### Tříkrálová kometa opět proletí Kláštercem nad Ohří

Stalo se již tradicí, že 6. ledna na tři krále prochází naším městem průvod za dvanáctimetrovou světelnou konstrukcí komety nesenou za zvukového doprovodu studenty gymnázia a střední odborné školy. Klášterečtí vezmou sebe, děti, lampiony, baterky, lucerničky, čelovky a společně vytvoří chvost, který dosahuje délky až kolem 200 metrů. Klášterecká kometa byla i s průvodem lidí (nesoucích cokoliv zářícího) díky své délce zaznamenána do České knihy rekordů. V průvodu nebudou chybět ani Tři králové. Sraz účastníků akce je 6. ledna v 18 hodin u nákupního střediska Centrum, odkud půjde průvod až do kostela Nejsvětější Trojice. V kostele pak mají žáci gymnázia připravený tříkrálový kulturní program. Jedná se o naprosto unikátní společnou akci, kdy klášterečtí rozsvítí celé město.

**KONTAKT** Turistické informační centrum  
Klášterec nad Ohří

Náměstí Dr. E. Beneše 85  
Klášterec nad Ohří  
[www.klasterec.cz/](http://www.klasterec.cz/)  
<https://kultura.klasterec.cz/>

## Nezapomenutelné Vánoce v Ústí nad Labem



Ústecké Vánoce letos začínají 1. prosince tradičním rozsvícením vánočního stromku na Lidickém náměstí. O hudební doprovod se postará oblíbená kapela The Tap Tap.

Těšit se můžete na bohatý program po celý adventní čas. V průběhu měsíce vystoupí i **Igor Orozovič**, **Thom Artway & Band**, **kapela Zrní**. Na své si přijdou

i nejmenší, na programu jsou totiž i **divadelní představení pro děti**. Více k programu najdete na:

[www.usteckevanoce.cz](http://www.usteckevanoce.cz)



**KONTAKT** Informační středisko města Ústí nad Labem

Mírové náměstí 1/1 (Palác Zdar),  
400 01 Ústí nad Labem  
☎ +420 475 271 700,  
✉ [info.stredisko@mag-ul.cz](mailto:info.stredisko@mag-ul.cz)  
[www.usti.cz](http://www.usti.cz)



# Evropské Brněnské Vánoce

B | R | N | O

**Nejrozsáhlejší brněnský festival roku započne 22. listopadu a oslaví 100. výročí od prvního rozsvícení Vánočního stromu republiky na náměstí Svobody. Poprvé se odehraje v evropském hlavním městě Vánoc. A budou to 2. nejlepší Vánoce na světě. Hned po těch vašich doma.**

Titul Evropské hlavní město Vánoc 2024, který vyhlašuje mezinárodní porota pod záštitou Evropského parlamentu, získalo Brno díky zohlednění sociálních a ekonomických dopadů na městskou strukturu, ale také lokálnosti a solidaritě vánočních trhů, autentické atmosféře a celkově modernímu pojetí trhů propojených s tradičními hodnotami.

Brno bude letos hostit slavnostní předávání pres-

tižního ocenění European Capital of Christmas 2025 (Evropské hlavní město Vánoc). Akce se uskuteční 15. prosince od 17 hodin na náměstí Svobody. V Brně přivítáme vítěze kategorie Evropské hlavní město Vánoc (pro města nad 100 000 obyvatel), Evropské město Vánoc (pro města pod 100 000 obyvatel), vítěze speciálního ocenění a také mezinárodní porotu a další zástupce sítě European Christmas Cities.



Vybraná jedle bělokorá, vysoká dvacet metrů a s odhadovaným stářím až 150 let, vyrostla v polesí Habrůvka. Na svou cestu do Brna se vydá **16. listopadu** od Myslivny lišky Bystroušky na povozu taženém koňmi. Program v Bílovcích nad Svitavou začne ve 12.30 hodin slavnostními proslovky a krátkým kulturním programem, poté bude strom pokračovat na své cestě přes městské části Líšeň a Židenice a na náměstí Svobody dorazí kolem 17. hodiny.

Vánoční strom na náměstí Svobody se **slavnostně rozsvítí v pátek 22. listopadu v 17 hodin** za účasti primátorky města Brna a s požehláním biskupa Pavla Konzubla. Program připravuje TIC BRNO už od 16 hodin, s Ukvalskými písněmi Leoše Janáčka vystoupí Opera NdB, zahraje také žestový kvintet NdBrass. Celý program doprovodí příběh o brněnském drakovi, který je ale zatím překvapením. Jako druhý se rozsvítí v 18 hodin strom na Zelném trhu, následovaný v 19 hodin stromkem na Moravském náměstí u Jošta.

## Korzuje vánočním Brnem se svařákem v ruce

Během adventu se otevře i několik kostelů, například kostel sv. Jakuba nebo kostel sv. Maří Magdalény, ve kterých najdete také umělecká díla. „Buď v klidu“ bude vybízet neonový nápis na Kapucínském náměstí na schodech k Biskupskému dvoru a doplní jej světelný design v uličce pod schody. Atraktivní světelné i interaktivní instalace můžete objevovat na hradě Špilberku (světelný park) nebo ve Vodojemech Žlutý kopec (vnitřní i venkovní díla). Na náměstí Svobody přibude jeden speciální charitativní stánek podobně výrazného designu jako Zimní bar, **Ateliér Zvonaře a Hrnčířky**, ve kterém si můžete zakoupit vánoční rolničku, která pomáhá. Výtěžek z prodeje rolniček bude rozdělen rovným dílem na konkrétní pomoc pro Dětský domov Dagmar a Nadační fond Emil.

Všechna vánoční místa najdete na webu Brněnských Vánoc a v tištěné mapě. Na toulky vánočním Brnem můžete vyrazit i s AutenTICKými prohlídkami s průvodcem nebo s interaktivní hrou Brno Game od Ateliéru duchů.

Na trzích ani letos nebude chybět dobročinný projekt **Daruj kelímek**, díky němuž můžete darovat vratnou zálohu za kelímek od nápojů zakoupených na trzích jedné z 18 dobročinných organizací.

## Brněnské Vánoce

Termín: **22.11. – 23. 12. 2024**

[www.brnenskevanoce.cz](http://www.brnenskevanoce.cz)

FB i IG: @brnenskevanoce

# Revoluce v lyžování na Lipně!

## Lipno.

**Lyžařská sezóna je za dveřmi a pokud hledáte výborný poměr kvalita versus cena, vyrazte do Rodinného areálu Lipno! Kromě parádního lyžování na více jak 13 km sjezdovek navíc díky historicky nejlevnějšímu celosezónnímu skipasu ušetříte minimálně několik tisíc korun. Nezmeškejte tuto jedinečnou příležitost. Super cena platí jen do konce listopadu!**

### A jak moc můžete ušetřit?

V Rodinném areálu Lipno hodně. Jen si představte, že právě tady můžete po celou sezónu lyžovat za cenu šestidenního skipasu. Ano čtete správně. Až do konce listopadu si můžete pořídit dospělý celosezónní skipas jen za 7 580 Kč. To ale není vše. Ke každému dospělému, nebo seniorskému celosezónnímu skipasu si můžete dokoupit dětský skipas jen za 1 000 Kč. Takže jeden dospělý plus jedno dítě lyžuje celou sezónu jen za 8 580 Kč.

Ovšem ani tímto to nekončí! V Rodinném areálu berou letos rozmary počasí na sebe a pokud se nebude lyžovat alespoň 60 dní v rámci celé lyžařské sezóny, vrátí Vám 100% nákupní ceny. A to už je nabídka, která se prostě nedá odmítnout. K tomu připočteme unikátní výukové hřiště Fox park, více jak 13 km špičkově udržovaných sjezdovek, ještě lepší a rychlejší dopravní spojení díky obchvatu Českých Budějovic anebo jednu z nejlepších lyžařských škol v celé České republice. Nenechte si tuto





nabídku ujíť! Platí jen do konce listopadu a více informací zjistíte na [lipno.info](http://lipno.info)

### A než se zima ohlásí, vyrazte si na Lipno užít barevný podzim!

Navštivte unikátní Stezku korunami stromů. Stezka vám umožní prozkoumat krásu šumavské přírody i krajiny a podívat se na ni z nové perspektivy. Projděte se po 675 metrů dlouhé stezce, která vás zavede až do výšky 24 metrů nad zemí. Po cestě si užijete mnohá adrenalinová zastavení a pak se vydáte do výšky 40 metrů nad zemí, do samotné věže této stezky.

Kdo má rád pěší turistiku, neměl by si nechat ujít naši novou naučnou stezku okolo vrcholu Kramolína, kde se dozvíte něco z historie Lipna, zajímavosti o šumavské přírodě a dětem se budou líbit živé ovečky, které po cestě potkáte. Stezka je dlouhá cca 2,8 km a není fyzicky náročná.

### Ubytujte se v centru dění

Na Lipně se ubytujte ve stylovém hotelu Element, který představuje ideální výchozí místo na veškeré aktivity a splní vaše požadavky, ať už se vypravíte na několik dní, celý víkend nebo jenom jednu noc.

Více informací, včetně kalendáře akcí i gastro akcí najdete na webu [lipno.info](http://lipno.info) nebo na Facebooku a Instagramu.



[www.lipno.info](http://www.lipno.info)



ČESKÉ BUDĚJOVICE 2 ● 2 ●  
EVROPSKÉ HLAVNÍ MĚSTO KULTURY

# České Budějovice se chystají na kouzelné Vánoce!



Jihočeská metropole Česká Budějovice se již nyní připravuje na okouzující vánoční sezónu 2024. Město plánuje bohatý program, který potěší místní obyvatele i návštěvníky všech věkových kategorií.

Českobudějovický advent odstartuje již 18. listopadu 2024. Historické centrum města se během adventního času promění v zimní pohádku plnou světla, vůní a sváteční atmosféry. Slavnostní rozsvícení vánočního stromu na náměstí Přemysla Otakara II. je naplánováno na 30. listopadu, čímž oficiálně započnou vánoční oslavy ve městě.

Pro milovníky neopakovatelných zážitků jsou přípra-

veny speciální prohlídky. Během adventních nedělí bude možné navštívit Černou věž s komentovaným výkladem. Zimní prohlídky radnice, včetně výstupu na střechu s výhledem na vánoční tržiště, se uskuteční celkem 3x o prosincových středách.

Děti i dospělí jistě nadchne tradiční Přílet Anděla a andělský průvod, který se uskuteční 5. prosince. Tento magický spektakl každoročně přiláká tisíce diváků.



Tradiční řemeslné výrobky naleznete na Radničních vánočních trzích od 9. do 14. prosince. Pro ty, kteří touží po autentické atmosféře starých časů, je připravena akce „Vánoce na starém městě a staročeská ulička v Panské“ 15. prosince.

Duchovní rozměr Vánoc připomene Živý betlém 17. prosince, kde bude betlémský příběh vyprávěn formou pantomimy.

Centrum dění bude na náměstí Přemysla Otakara II., kde se budou konat adventní trhy. Kolem ikonické Samsonovy kašny vyrostou oblíbené ledové kluziště, kde vám brusle i zapůjčí. Chybět nebude ani řemeslná ulička s rukodělnými výrobky, kde naleznete originální dárky pro své blízké.

Česká Budějovice tak i v roce 2024 potvrdí svou pověst města, které umí vytvořit nezapomenutelnou vánoční atmosféru. Ať už přijedete za nákupy, kulturou, nebo jen nasát sváteční náladu, jihočeská metropole vás přivítá s otevřenou náručí.

## PROGRAM • AKCE

### Českobudějovický advent

18. 11. 2024 – 6. 1. 2025

Historické centrum ožije vánoční atmosférou

### Rozsvícení vánočního stromu

30. 11. – Slavnostní započítání vánočních svátků

### Adventní Černá věž 1.

22. 12. – Jedinečná komentovaná prohlídka českobudějovické dominanty

### Zimní prohlídky radnice

4.–18. 12. – Komentovaná prohlídka a výstup na střechu s pohledem na vánoční tržiště

### Přílet Anděla a andělský průvod

5. 12. – Andělský spektakl

### Radniční vánoční trhy

9.–14. 12. Tradiční řemeslnický jarmark

### Vánoce na starém městě a staročeská ulička v Panské

15. 12. – Jednodenní staročeský vánoční trh

### Živý betlém

17. 12. – Pantomimicky vyprávěný betlémský příběh

KONTAKT

### Turistické informační centrum

náměstí Přemysla Otakara II. 1/1

370 01 Česká Budějovice

+420 386 801 413

infocb@c-budejovice.cz

www.budejce.cz





## Táborské Vánoce



**Svátečně vyzdobené město každoročně v závěru roku nabídne řadu programů pro dospělé i pro děti.**

Na Žižkově náměstí se bude rozsvěcet vánoční stromček. Budou se zde rojit čerti se svou pekelnou show, kde nebude chybět čertovská dílnička, pekelné veličenstvo, kniha hříčů a další překvapení. A dojde i k nakupování dárečků na Staročeském trhu. Umělci předvedou ukázky vánočních zvyků a malé i velké potěší živým betlémem. Celý vánoční čas bude protkáno koncerty a hudebními večery. Po celý Advent se také můžete zasnít a inspirovat na vánoční výstavě betlé-

mů a vánočních ozdob a výrobků z vlny. Nasát vůni svařeného vína a horkého punče.

- **29. 11.** \* Rozsvícení vánočního stromu
- **od 28. 11.** \* Vánoční výstav Tichá krása z hor
- **od 30. 11.** \* Advent na náměstí T.G. Masaryka s velkým vyhlídkovým kolem
- **1. 12.** \* Virtuosi di Praga a vánoční koncert Ave Maria



- **5. 12.** \* Čertoviny
- **12. 12.** \* Vánoční koncert Jakuba Smolíka
- **14.-15. 12.** \* Staročeský vánoční trh
- **24. 12.** \* Česká mše vánoční J. J. Ryby

[www.visittabor.eu](http://www.visittabor.eu)



## Návštěva pivovaru Radegast

**Radegast patří k nejznámějším symbolům Moravskoslezského kraje – řeč je o staroslovanském bohu slunce, ohně, úrody, sklizně a pohostinnosti a samozřejmě také o legendárním, správně hořkém pivu, kterému dal jméno. Majestátní socha Radegasta stojí mezi Pustevnami a Radhoštěm, odkud je to přibližně hodina jízdy autem do Nošovic, sídla pivovaru Radegast. Jeden z nejmodernějších pivovarů v České republice je možné navštívit v rámci oblíbených prohlídek pro veřejnost.**

Dvouhodinová prohlídka začíná v Návštěvnickém centru – Radegastově svatyni seznámením s historií pivovaru, která se začala psát spolu s položením základního kamene v roce 1966, první várku piva uvařil sládek Jaromír Franzl o čtyři roky později. Trasa sleduje celý výrobní proces, takže lidé se dozvědí mnoho zajímavého, třeba co se skrývá za názvy máčení, klíčení nebo hvozdnění.

Po sladovně, kde probíhá příprava kvalitního sladu, a varně pojmenované po zakladateli pivovaru prohlídka pokračuje do pivovarských sklepů, kde pivo zraje a dokvašuje. Následuje stáčírna a moderní, plně automatizovaný logistický sklad piva. Na závěr plnoletí účastníci dostanou v Návštěvnickém centru správně načepovaný půllitr piva Radegast Ryze hořká 12 nebo Birell.



Online prodej vstupenek na prohlídku pivovaru Radegast (220 Kč/osoba) zde:  
[www.prazdrojvisit.cz/prohlidky/prohlidka-pivovaru-radegast/](http://www.prazdrojvisit.cz/prohlidky/prohlidka-pivovaru-radegast/)



## Objevte kouzlo pohádkové Telče v zimě

Telč, renesanční perla Vysočiny, je v zimě nádherná. Zvláště, když klidnou atmosféru historického městečka dokresluje sníh. Po skončení rušné letní turistické sezóny v Telči postupně ubývá návštěvníků, město se zklidní a dostává novou romantickou tvář. I mimo hlavní sezónu se vyplatí zůstat zde více dní.



Telčský zámek má některé prohlídkové trasy přístupné celoročně. Také Telčské podzemí láká k návštěvě děti i dospělé po celý rok. Pokračuje velká výstava kovářského rodu Habermannů i možnost prohlídky stálé expozice malířky Míly Doleželové. Nejen na náměstí Zachariáše z Hradce se chystá řada zajímavých akcí. Návštěvníci se mohou těšit na bohatý program při rozsvěcování vánočního stromu na náměstí nebo na živý betlém s folklorními soubory na zámku. Mi-

lovníci letního festivalu Prázdniny v Telči mohou navštívit jeho vánoční komornější variantu. Město a okolí nabízí možnosti pohybových aktivit. Oblíbené jsou např. městské vycházkové trasy Město a voda, Město a kámen nebo Telčská místa Míly Doleželové. Přijďte si odpočinout v klidném romantickém prostředí a objevit kouzlo zimní Telče.

### PROGRAM • AKCE

15.–16. 11. od 18.00 Ranč Telč  
**Svatomartinské husí hody**  
Hody s doprovodem živé hudby

29. 11. od 15.00 náměstí Zachariáše z Hradce  
**Rozsvícení vánočního stromu a Mikulášské setkání**  
Vánoční trh, jízdy vánočním vláčkem pro děti, zpívání a hraní dětí u stromečku, příchod Mikuláše s anděly a čerty, koncert Zpívajícího hasiče Juriče Pařila

30. 11. – 24. 12. náměstí Zachariáše z Hradce  
**Ježíškova pošta** v Telči přijímá vaše dopisy, vzkazy i přání do své kouzelné schránky u domečku vedle vánočního stromu na náměstí Zachariáše z Hradce.

1. 12., 8. 12., 15. 12. a 22. 12. kostel Jména Ježíš  
**Adventní koncerty**

Pěvecký sbor Santini Telč, Pěvecký sbor Smetana Telč, žáci a učitelé Základní umělecké školy Telč, Trio Lumae

21. 12. a 22. 12. nádvoří Státního zámku Telč  
**Živý betlém s folklorními soubory Kvítek a Kvíteček Telč a Podjavořičan Telč**

Komponovaný pořad telčských folklorních souborů vychází z biblického příběhu o Ježíškovi, je sestavený z horáckých koled, říkadel a tanců. Vystoupí několik desítek účinkujících v autentických kostýmech za doprovodu živé hudby.

27. – 30. 12. Zámecká konírna, Klub Sklep  
**Vánoční prázdniny v Telči**  
Setkání s kapelami a přáteli

Více v kalendáři akcí zde:



**KONTAKT** Turistické informační centrum Telč  
nám. Zachariáše z Hradce 10, 588 56 Telč  
☎ +420 567 112 407-8  
✉ info@telc.eu  
[www.telc.eu](http://www.telc.eu)



## Za betlémy jedině do Třeště

Betlémářství a betlémy v Třešti jsou jedním z fenoménů města, který daleko přesáhl hranici regionu. Třeštské betlémy jsou nezaměnitelné díky značné členitosti a hloubce krajiny. Ta je tvořená z pařezů, mechu a jiných přírodnin. Betlémy tak u nás budete vnímat všemi smysly.

Třeštské betlémy se dnes už staly pojmem. Tradice, která trvá více než dvě stě let mluví sama o sobě. Mistři řezbáři za tu dobu vyřezali tisíce figurek a postavili stovky betlémů. Skvosty v podobě dřevěných a papírových figurek, či lončoftů najdete právě u nás. Raritou je rozsáhlý betlém z Dřevorezání, tradičního setkání řezbářů. Rozrůstá se od roku 2002 a čítá již téměř 1500 figurek. Betlémy najdete v expozici

v Domě J. A. Schumpetera, kde sídlí i místní informační centrum.

V Třešti však nezustalo pouze u malých postavíček. Betlém se sochami v životní velikosti najdete u Třeštského potoka nedaleko centra. Zcela specifickou záležitostí je Betlémská cesta, která nemá obdoby. Od Štěpána do Hromnic si můžete prohlédnout betlémy v domácnostech třeštských betlémářů.



Třešť však kromě betlémů umí nabídnout mnohem víc. Přijďte a přesvědčte se!

2.-20. 12.

### JEŽÍŠKOVA POŠTA

Není nic důležitějšího, než pečlivě připravit přání pro Ježíška a odeslat do správných rukou. Pořádá Turistické informační centrum Třešť.

7. 12. 2024 – 2. 2. 2025

### VÁNOČNÍ VÝSTAVA BETLÉMŮ

9. 12. 2024 – 2. 2. 2025

### JEŽÍŠKOVA CESTA MĚSTEM

Poznávací soutěž s úkoly rozmístěnými na různých místech po městě. Soutěžní deníček ke stažení na [www.trest.cz](http://www.trest.cz) nebo k vyzvednutí v TIC Třešť.

26. 12. 2024 – 2. 2. 2025

### BETLÉMSKÁ CESTA

Betlémské putování městem.

**KONTAKT** Turistické informační centrum Třešť  
Roosewelta 462/6, 589 01 Třešť  
☎ +420 567 234 567  
✉ info@trest.cz  
[www.trest.cz](http://www.trest.cz)





# Vánoce v Prostějově

Vánoce se nezadržitelně blíží a s nimi i pestrá nabídka kulturního programu, řemeslných trhů a adventních prohlídek.

Vánoční atmosféru zahájí 22. 11. dětmi i dospělými oblíbené kluziště s diskotékou Rádía Haná. Od 25. 11. do 23. 12. se návštěvníkům otevrou vánoční trhy, kde si můžete koupit dárky pro sebe nebo své blízké a zahřát se výborným punčem. Malí návštěvníci se mohou opět těšit na jízdu vláčkem, vyrábění dárků v dílničkách v Kulturních klubu DUHA nebo

na Vánoční show v městském divadle. Vánoční stromeček doprovázen skupinou Poetika, který i letos dostane své jméno, bude rozsvícen 29. 11. Kulturní program bude letos mimořádně pestrý, protože prostor dostanou i kapely, které se přesouvají ze zrušených prostějovských Hanáckých slavností. Vánoční atmosféru Prostějova zpříjemní



kapely Nedvěd a Příbuzní, Žalman a spol. nebo Tomáš Linka s Přímou linkou. Ze zpěváků, kteří nám zkrátí čas čekání na Štědrý den, to budou třeba Jiří Štěpánek, Martin Skácel, Tugi a Křoví, kapely Street 69, Venushe nebo DJ Forgen. Koledy si společně zapíváme na prostějovském náměstí u ozdobeného stromečku 11. 12. v 18:00 hod. Celou atmosféru adventu můžete doplnit prohlídkou slavnostně vyzdobené radnice o víkendu 14. a 15. 12., jejíž součástí bude i koncert na hudební nástroj harmonium v podání Ondřeje Muchy.

A rada na závěr? Odložte aspoň na malou chvíli starosti, sejděte se s rodinou nebo s přáteli a ochutnejte vánoční punč třeba v Prostějově. Těšíme se na Vás.

**KONTAKT** Turistické informační centrum Prostějov  
 nám. T. G. Masaryka 131/12  
 ☎ +420 582 329 723  
 ✉ informace@prostejov.eu  
 www.turistaprostejov.cz



## Mariánské Lázně Ensana Health Spa Hotels

# Vánoce v Mariánských Lázních 2024

Bezstarostný odpočinek ve 4\* luxusu.

### HVĚZDA, CENTRÁLNÍ LÁZNĚ

- Pobyt 3–5 nocí
- Polopenze – snídaně a večeře formou bohatého bufetu
- 1x léčebná procedura / noc

- Slavnostní vánoční večeře a malý dárek
- Procházka po Mariánských Lázních s průvodcem 25.12.2024
- 1x svažené víno (punč pro děti)
- Volný vstup do Aqua wellness centra
- Volný vstup do Premier fitness centra



### Cena v Kč za osobu ve dvouúžkovém pokoji / 1 noc

	22.12. – 27.12.2024
<b>HVĚZDA</b>	
Superior Plus	3 660
Premium	3 830
<b>CENTRÁLNÍ LÁZNĚ</b>	
Superior Plus	3 340
Superior	3 660
<b>Povinné příplatky:</b>	
Slavnostní vánoční program:	730 / osoba

Jednolůžkový pokoj: Hvězda, Centrální Lázně 490 Kč / noc

Léčebné lázně Mariánské Lázně a.s. | Masarykova 22, 353 01 Mariánské Lázně  
Tel.: +420 / 354 655 503–9, E-mail: marienbad@cz.ensanahotels.com | [www.ensanahotels.com](http://www.ensanahotels.com)

# Šumavské bylinné lázně pro své návštěvníky nabízí novinku

Pro rok 2025 nabízí bylinné lázně svým hostům k delším pobytům také volnou vstupenku na hrad Kašperk. Jaký byl prvotní nápad a úmysl jsme se zeptali ředitele hotelu pana Jarolava Fischera.



**Pane řediteli neustále rozšiřujete své služby a jak jste zmínil máte celou řadu věrných hostů, kteří přijíždí každoročně.**

„Ano to opravdu máme, naše klientela je aktivní a jezdí si k nám nejen zpevnit své zdraví, ale také projít a projet se po čisté šumavské krajině.

My bychom rádi hostům, kteří u nás pobývají déle, nabídli něco nového a tím je právě volná vstupenka na hrad Kašperk, kde návštěvník může volit jeden ze 3 základních okruhů, ale také prohlédnout nový krov.“ Na hradě Kašperk zachraňují unikát z dob Karla IV. Vzácnou střechu ochrání nový krov. Střecha vydržela více než 660 let, teď však potřebuje zachránit. Řeč je o cihlové střeše na západní věži šumavského hradu Kašperk. Takzvanou helmici z dob Karla IV. proto řemeslníci přikrývají novým krovem, na nějž přijde štípaný šindel. Náklady se vyšplhají na zhruba šest milionů korun. Kastelán Václav Kůs připomněl, že Kašperk je nejvýše položeným královským hradem v Čechách a nachází se v 900 metrech nad mořem. Jelikož se helmice dostala za hranici své životnosti, bylo nutné co nejdříve zasáhnout. „Zvětrávala, začala se drodit a jednotlivé kusy z ní odpadávaly. Zbylo z ní ale velmi cenné torzo. S projektem na její záchranu přišel už můj předchůdce,“ připomněl Kůs.

Po dohodě s památkáři padla volba na výstavbu nového krovu, který původní střechu schová. „Je to nejšetrnější způsob,“ doplnil kastelán. Odborníci nejdříve pozůstatky helmice zajistili, aby se dál nebortila.

Dřevo na mohutné trámy pochází přímo ze šumavských lesů, konkrétně z lokality kolem Bílého potoka.



**K několika lázeňským balíčkům je již při příjezdu hosta přiložen voucher na vstupenku, aby mohli zařadit tuto návštěvu do svého programu.**

Konec roku se nezdářítečně blíží a tak při úvaze, co darovat k vánocům jako cenný dárek, nebo naplánovat s kamarády na příští rok, uvádíme zajímavé možnosti.

## BOLAVÁ ZÁDA

### POBYT NA 5 NOCÍ

**PLATNÝ V OBDOBÍ OD 31.01.2025 – 07.12.2025**

- 5x noc ve dvoulůžkovém pokoji v anglickém stylu
- 5x snídaně servírovaná formou švédských stolů ve snídaňové restauraci
- 5x večeře o třech chodech ve stylové hotelové restauraci
- 1x Šumavská rašelinová koupel + suchý zábal
- 1x Rašelinový zábal zad
- 1x Parafínový zábal zad- ajurvédské byliny nebo med
- 1x Breussova masáž páteře
- 1x Klasická masáž částečná- záda, šíje
- 2x Kneipova koupel nohou
- 2x Priessnitzova koupel nohou s akupresurou
- Pitná kúra – borůvkový čaj součástí procedur
- Koupací plášť a hotelové pantofle k dispozici na vašem pokoji
- volný vstup na speleoterapii v přírodní hotelové jeskyni
- volný vstup do relaxačního bazénu s “hvězdnou oblohou”
- volný vstup do hotelového energického a meditačního parku s lehátky
- volný vstup a využití tenisového kurtu po celou dobu pobytu
- kamerově střežené hotelové parkoviště
- komentovaný prohlídkový okruh s průvodcem hradu KAŠPERK

**Nástupní den:** bez omezení

**Sezona A:** 17.04.2025 – 29.10.2025

Pokoj standard 12.950 Kč/osoba

Pokoj superior 12.800 Kč/osoba

**Sezona B:** 31.01.2025 – 16.04.2025

20.10.2025 – 07.12.2025

Pokoj standard 10.650 Kč/osoba

Pokoj superior 11.550 Kč/osoba

Příplatek za jednolůžkový pokoj 1.300 Kč/pobyt

Příplatek za apartmán (cena superior) + 1.700 Kč/pobyt

Objekt není bezbarierový, není vhodný pro hosty s pohybovým omezením!



## V RÁJI ŠUMAVSKÉM

### POBYT NA 6 NOCÍ

**PLATNÝ V OBDOBÍ OD 31.01.2025 - 07.12.2025**

- 6x ubytování ve dvoulůžkovém pokoji v anglickém stylu
- 6x snídaně servírovaná formou švédských stolů ve snídaňové restauraci
- 6x večeře o třech chodech ve stylové hotelové restauraci
- 1x vířivá šumavská rašelinová koupel + suchý zábal
- 1x relaxační aroma masáž- záda
- 1x perličková koupel se solí z Mrtvého moře s bylinkami a chromoterapií- možnost výběru ze tří druhů směsí soli + suchý zábal
- 1x klasická masáž částečná- záda, šíje
- 1x parafínový zábal zad- ajurvédské byliny nebo med
- 5x Priessnitzova koupel nohou s akupresurou
- 2x Kneipova lázeň nohou
- Pitná kúra – borůvkový čaj součástí procedur
- Koupací plášť a hotelové pantofle k dispozici na Vašem pokoji
- volný vstup na speleoterapii v přírodní hotelové jeskyni
- volný vstup do relaxačního bazénu s “hvězdnou oblohou”
- volný vstup do hotelového energického a meditačního parku s lehátky
- volný vstup a využití tenisového kurtu po celou dobu pobytu
- kamerově střežené hotelové parkoviště
- komentovaný prohlídkový okruh s průvodcem hradu KAŠPERK

**Nástupní den:** bez omezení

**Sezona A:** 17.04.2025 – 19.10.2025

Pokoj standard 14.750 Kč/osoba

Pokoj superior 15.850 Kč/osoba

**Sezona B:** 31.01.2025 – 16.04.2025

20.10.2025 – 07.12.2025

Pokoj standard 12.650 Kč/osoba

Pokoj superior 13.250 Kč/osoba

Příplatek za jednolůžkový pokoj 1.500 Kč/pobyt

Příplatek za apartmán (cena superior) + 1.800 Kč/pobyt

**Na vaši návštěvu se opět těší vaše Šumavské bylinné lázně.**

[www.sumavskelezne.cz](http://www.sumavskelezne.cz)



# Svatomartinské prohlídky se školou čepování

Zda a kam letos přijede svatý Martin na bílém koni, zatím není jisté, ale v pivovaru Velké Popovice nedaleko Prahy v listopadu zaručeně bude bílý kozel! O víkendu 9. a 10. 11. vždy v 11 a ve 13 hodin se tam uskuteční speciální Svatomartinské prohlídky se školou čepování, rozšířenou ochutnávkou piva a drobným občerstvením.

„Návštěvníci se dozvědí mnoho zajímavého o bohaté historii pivovaru, seznámí se s výrobou piva a surovinami, které se pro velkopopovické pivo po-

užívají, uvidí historickou i současnou varnu, stáčírnu lahví a sudů, expozici pivních obalů a pod dohledem mistra výčepního si sami zkusí načepovat pivo. K za-

kousnutí určitě přijde vhod tradiční svatomartinská delikatesa – husí paštika. Závěr prohlídky pak bude patřit setkání s maskotem našeho pivovaru – bílým kozlem Oldou,“ říká Václav Šimek, manažer Velkopopovického pivovaru.

Otevřen samozřejmě bude Kozlí obchůdek na nádvoří pivovaru se spoustou tipů na vánoční dárky přímo od Kozla.

**Více informací a online prodej vstupenek:**

<https://tickets.prazdroj.cz/svatomartinske-prohlidky-se-skolou-cepovani>





**Paleontolog**



**VR Zóna**



**NOVINKA DinoVěda**

# ZÁŽITKY V BARVÁCH PODZIMU

S podzimem zábava nekončí, naopak! **Vyražte na úžasný rodinný výlet do DinoParku.** V barvách přicházejícího podzimu si užijete parádní den plný zábavy pod širým nebem...;-)

**NEJVĚTŠÍ SÍŤ ZÁBAVNÍCH PARKŮ**



**DinoHurikán**



**DINOPARK.CZ**



**3D film**





## Adventní čas v Moravské Třebové



### Rozsvícení vánočního stromu

Přijďte se naladit na vánoční čas a společně rozsvítit vánoční strom, poslechnout si koledy a pobavit se. V sobotu 30. listopadu 2024 od 15 hodin je na náměstí T. G. Masaryka připraven bohatý kulturní program včetně řemeslného Flerjarmarku s pestrou nabídkou výrobků. Těšit se můžete také na hudební vystoupení žáků ZUŠ, dětí z Mateřských škol, taneční vystoupení mažoretkové skupiny Střípky a celou akci zakončí vokální kapela Shot-C.

[www.ksmt.cz](http://www.ksmt.cz)

### Advent a Vánoce na zámku

V období od 30. listopadu do 29. prosince 2024 ožije zámek adventními a vánočními akcemi. Na nádvoří zámku se rozsvítí andělská spirála, kte-

rá přinese mystickou atmosféru vánočního času. Během celého prosince se můžete těšit na vánoční prohlídky zámku, kdy průvodci návštěvníky seznámí s historií a tradicemi Vánoc na zámku. Dne 5. prosince zámecké nádvoří rozveselí tra-



díční mikulášský program. Budete moci pootevřít pekelnou bránu a nakouknout pod pokličky čertovských kotlíků. Stejně tak jste zváni na návštěvu království nebeského, ve kterém vás přivítá Mikuláš i andělé.

Významným dnem bude 13. prosinec, svátek svaté Lucie, který bude připomenut tradičním osvětlením arkád. Atmosférická instalace na nádvoří zámku bude v termínu 9.-13. prosince. Od 12. prosince 2024 do 2. února 2025 se v zámku bude konat výstava Pohádkové Vánoce, která přenesne malé i velké návštěvníky do světa pohádek a vánoční magie. Vystavené dekorace, scénky a historické vánoční ozdoby přiblíží, jak kdysi vypadaly svátky na šlechtických sídlech.

### Zámecká sezóna na moravskotřebovském zámku nekončí ani v zimě

Zatímco mnoho zámků po celé republice během zimních měsíců uzavírá své brány, moravskotřebovský zámek zůstává otevřený i v chladnějším období. Návštěvníci tak mohou zažít kouzlo historie a sváteční atmosféry i mimo hlavní turistickou sezónu. Zámek nabízí nejen prohlídky svých expozic, ale i tematické akce, které zpříjemní zimní měsíce. Během zimní sezóny je zámek otevřen vždy od pátku do neděle od 10.00 do 16.00 hod. Pro návštěvníky jsou připravené expozice Poklady Moravské Třebové, Středověká mučirna a alchymistická laboratoř a příležitostné výstavy.

[www.zamekmoravskaztrebova.cz](http://www.zamekmoravskaztrebova.cz)



Blíž přírodě

## Pojďte s námi do přírody!

- Navštivte přírodně cenné lokality po celé České republice.
- Vydejte se s námi pěšky, na kole či s kočárky na naučné stezky.
- Sledujte rostliny a živočichy z vyhlídek a pozorovaten.
- Objeďte s námi orchidejové louky, pralesy a památné stromy.
- Podívejte se do nitra obnovených rašeliníšť a mokřadních luk.
- Vyberte si lokalitu na [www.blizpriode.cz](http://www.blizpriode.cz) a vyrazte s NET4GAS a ČSOP do přírody!

**Rozvíjíme společensky odpovědnou politiku ochrany přírody s ohledem na současné a budoucí generace a jsme jedním z největších firemních dárců v oblasti ochrany přírody v České republice.**



[www.blizpriode.cz](http://www.blizpriode.cz)



## Čas adventu a Vánoce v Jindřichově Hradci

První adventní víkend 30. 11. až 1. 12. 2022 proběhne v Jindřichově Hradci tradiční již 9. ročník festivalu JINoHRÁtky aneb Dejte děti do jeslí. Po celý víkend budou probíhat workshopy pro rodiče s dětmi, prodej výrobků chráněných dílen, výstavy betlémů a další doprovodný nejen hudební program.

30. 11. se na náměstí Míru **slavnostně rozsvítí vánoční strom**, který bude zdobit centrum města až do Tří králů.

Státní hrad a zámek Jindřichův Hradec zve srdečně o druhém adventním víkendu, 7. a 8. prosince, k návštěvě **Zámeckých Adventních dnů**. Na

druhém a třetím nádvoří najdou návštěvníci tržiště s originálním zbožím. V provozu bude opět více než 500 let stará černá kuchyně a prostory zámku zahrne velká řada hudebních i tanečních vystoupení. Ten samý víkend oživí centrum města i **tradiční vánoční trhy**.

Až do konce prosince si můžete užijete spoustu slavnostních svátečních koncertů v kostelích, kaplích nebo kulturním domě Střelnice. K Jindřichovu Hradci také patří zcela neodlučně **Krýzový jesličky**. Jedná se o unikátní největší lidový mechanický betlém na světě, který najdete v Muzeu Jindřichohradecka a jeho návštěvu si rozhodně nenechte ujít.



KONTAKT

Infocentrum Jindřichův Hradec

[infocentrum.jh.cz](http://infocentrum.jh.cz)



Vánoční  
Olomouc  
OKOUZLÍ VÁS



OLOMOUC

Adventní prohlídky  
29. 11. - 22. 12. 2024

[vstupenky.olomouc.eu](http://vstupenky.olomouc.eu)



**INFORMAČNÍ CENTRUM OLOMOUC**

Horní náměstí – podloubí radnice

+420 585 513 385 | +420 585 513 392

[infocentrum@olomouc.eu](mailto:infocentrum@olomouc.eu)

Otevřeno denně | [eshop.olomouc.eu](http://eshop.olomouc.eu)

[f](#) [@](#) [X](#) Olomouc Tourism | [#myolomouc](https://www.instagram.com/myolomouc)

[tourism.olomouc.eu](http://tourism.olomouc.eu)



# STARÉ HRADY

hrad a zámek



## VÝLET PRO DĚTI PRO VAŠI RODINU, ŠKOLU I ŠKOLKU I DOSPĚLÉ

### DO POHÁDEK ČARODĚJE ARCHIBALDA I.

UNIKÁTNÍ RENESANČNÍ KOMPLEX. První písemná zmínka z r. 1340. Původně gotický hrad s přistavěným renesančním zámkem.

#### ZAŽIJETE A VŠEMI SMYSLY OCHUTNÁTE:

atmosféru pohádkového hradu a zámku, originální české pohádky pro děti i dospělé

**UVIDÍTE:** 350 pohádkových bytostí – draků, obrů, rytířů, princezen, čertů, vodníků, čarodějnic, skřítků a mnoho dalších, a také živá zvířátka, havěť a potvůrky našich čarodějnic.

**PROVEDOU VÁS:** živé pohádkové bytosti – opravdové krásné princezny, rytíři, veselé čarodějnice, rozpustilé čertice, vodnice a nudit se s námi rozhodně nebudete

#### NOVINKA: OBŘÍ RUBÍNOVÍ DRACI

Obří rubínoví draci a cesta za dračím pokladem. Zábava a překvapení pro malé i větší děti. Každý člobrdík si odnese kousek dračího pokladu. Přijedte se o tom sami přesvědčit.

#### DRACI A RYTÍŘI NA HRADĚ - ZÁBAVA, HRY A PŘEKVAPENÍ...

#### ZÁŽITKOVÉ POHÁDKOVÉ OKRUHY:

- Zámecké pohádkové sklepení
- Hradní pohádková půda
- Hrad a zámek s dračí královskou komnatou
- Zdravosvět



Staré Hradý, čp. 1, 507 23, Libáň  
Více na: [www.starehrady.cz](http://www.starehrady.cz)

info@starehrady.cz, tel.: 602 302 265







Telč

